
Заключная прамова т. Гамарніка пры зачыненьні XII зьезду 
КП(б)Б.

Таварышы! ХІІ Зьезд К П (б)Б  скончыў сваю актыўную, прасякнутую 
самакрытыкай работу. Мы разгледзелі асноўныя, самыя буйныя пытаньні 
соцыялістычнага будаўніцтва Беларусі і вызначылі задачы, шляхі далей- 
шай работы. Мы пацьвердзілі са ўсёй сілай, што компартыя Беларусі ні на 
крок не адыйдзе ад лініі V  Зьезду ЎсеКГІ(б). Мы абгаварылі ўнутрыпар- 
тьійнае становішча і ад імя ўсяе К П (б )Б  аднагалосна сказалі, што ком- 
партыя Беларусі будзе з усёй рашучасьцю змагацца, як супроць «левых» 
хістаньняў у бок трацкізму, так і супроць правага, найбольш на даным 
этапе небясьпечнага ўхілу, супроць якога трэба згрупаваць асноўны і га- 
лоўны агонь. У апошні час правы ўхіл актывізуецца, маюцца прыметы 
фракцыйнай работы правых ухілістых ды прымірэнцаў. Правыя ўхілістыя 
прабуюць атакаваць партыю, яе ленінскую політычную лінію, захінаючы 
фальшывай, рэвізіёніцкай абаронай ленінізму свой опортунізм, свой ады- 
ход ад ленінізму, сваю лінію на супрацоўніцтва з капіталістычнымі эле- 
мэнтамі, на разьвінаньне капіталістычных сіл. Яны спрабуюць таксама 
прыкрыць свой адыход ад ленінізму спасыланьнямі на няўзгодненую ра- 
боту асобных людзей, на асабістыя адносіны і хлусьнёй на трацкіцкі лад аб 
унутрыпартыйным становішчы.

К П (б )Б  павінна быць асабліва на варце супроць правага ўхілу ды 
прымірэнцтва з ім, ідэёва выкрываючы яго карані ды опортуністычную 
існасьць і організацыйна спыняць самую нязначную спробу організацый- 
нага аформленьня, кожную спробу фракцыйнай работы і нарушэньня 
партдысцыпліны.

Таварышы! Наш зьезд прайшоў дружна, згуртавана. Усе пытаньні 
абгавораны з усёй паўнатой, падрабязна і пры шырока разьвінутай сама- 
крытыцы. Вызначана лінія далейшай работы, азначаны задачы, і зараз 
пасьля зьезду трэба па-бальшавіцкаму ўзяцца за работу, за рэалізацыю 
пастаноў зьезду. Мы паставілі перад сабой вялізныя задачы соцыялісгыч- 
кага будаўніцтва, прынялі пяцігодку, тэмп якой высокі і вымагае напру- 
жаньня ўсіх нашых сіл, і мы ведаем, што на шляху рэалізацыі няцігодкі 
будуць труднасьці. Але на тое мы бальшавікі, і палахлівасьць, ныцьпё, 
паніка нашай партыі чужыя, нам неўласьцівыя. Мы труднасьці бачым, мы 
ня схільны зьмяншаць іх, але мы ведаем што яны—труднасьці нашага 
росгу, нашага ўздыму ўгару, нашага руху да соцыялізму. 1 аму адважна 
ідзем уперад ды ўперад, перамагаючы ўсе тру.л«асьці. Давайма-ж, тава- 
рышы, пасьля зьезду яшчэ больш згуртаваным бальшавіцкім атрадам у 
авангардзе рабочай клясы, якая абапіраецца на беднату і ўзмацняе саюз 
з серадняком, пойдзем у рашучы наступ на капіталістычныя элемэнты го- 
раду і вёскі, пойдзем далей у наш вялікі паход за соцыялізм.

Няхай жыве ЎсеКП(б)!
Няхай жыве К П (б)Б !
(І'учныя воплескі, дэлеіаты зьезду ўстаюць і сьпяваюць «Інтэрна- 

цыянал»).

З поўным тэкстам дакумента можна 
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